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Einstellung der Farbreinheit, Konvergenz, Graubalance 

Wichtiger Hinweis! Einstellungen dürfen nur am betriebswarmen Gerät vor- 

genommen werden. Anheizzeitmindestens 10 Minuten bei mittlerer Helligkeit. 

Einstellungen 

Nach Korrektur der Farbreinheit ist eine Kontrolle und gegebenenfalls auch Korrektur der statischen Konvergenz 
erforderlich. 

Die dynamische Konvergenz und die Graubalance können unabhängig von anderen Einstellungen korrigiert werden. 

Nach Reparaturen, z.B. nach Auswechseln der Ablenk- und Konvergenzeinheit, Bildröhre, muß das Gerät von Grund 
auf neu eingestellt werden. Dann ist folgende Reihenfolge einzuhalten: 

1. Farbreinheit 3. Dynamische Konvergenz 

2. Statische Konvergenz 4. Graubalance 

Konvergenz-Platte Konvergenz-System Bildröhren-Anschlußplatte 
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Si 761 R549 R554 R675 R 703 Chroma-Platte 
. .. 

a 2 Bildfang Bildröhre Blau- Gr Grün- R749 R750 R 751 
  

Verstärkungsregler Einstellung Graubalance 

Fig. 1 Rückansicht 

Nachdruck — auch auszugsweise — nur Änderungen vorbehalten 

mit Quellenangabe gestattet. Printed in Germany



Valvo-Ablenkeinheit oder 

Gerhard-Ablenkeinheit 

  
Farbreinheitsmagnete 

Fig. 2 

Blauschiebe- Konvergenz- Ablenk- 
magnet system system 
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Farbreinheit 

Flügelmutter 

Fig. 4 

Telefunken-Ablenkeinheit 

  
Flügelschrauben Farbreinheitsmagnete 

Fig. 2a 

Kontrolle: Gerät extern entmagnetisieren 

. Gerät in Betriebs-(Fernseh)-Richtung und in die Nähe des Auf- 
stellungsortes bringen; Rückwand abnehmen. 

. Helligkeits-, Kontrast- und Farbstärkeregler auf Linksanschlag! 

. Rot Katodenstecker abziehen (Fig. 8). Bildschirm sollte dann 
gleichmäßig rot sein (Fig. 4). Ist Bildschirm ungleichmäßig rot 
oder farbfleckig (Fig. 5), so ist die Farbreinheit einzustellen. 

. Einstellung: 

Vorbereitungen wie bei Kontrolle. 

. Flügelmuttern am Ablenksystem, Fig. 2 (bzw. Flügelschrauben 
Fig. 2a), lösen und Ablenksystem weit auf dem Hals verschie- 
ben, bis ein roter Fleck erscheint (Fig. 5). 

. Mit dem Farbreinheitsmagnet (2 einzeln drehbare Scheiben) 
roten Fleck zur Bildmitte bringen. 

. Ablenksystem auf dem Hals zurückschieben, bis ganze Bild- 
schirmfläche gleichmäßig rot ist. Flügelmuttern (bzw. Flügel- 
schrauben) festziehen. 

. Rot-Katodenstecker wieder aufstecken! ZF zuregeln und Farb- 
reinheit am grauen Bild prüfen, eventuell durch Verschieben 
des Ablenksystems korrigieren. 

Ill. Sonderfall: 

Soll das Gerät an verschiedenen Standorten und in verschiedenen 
Richtungen betrieben werden, so ist folgendermaßen zu verfahren: 
1. 

2, 

Gerät in Nord-Süd-Richtung betreiben und Farbreinheit nach I. 
prüfen, gegebenenfalls nach Il. einstellen. 
Gerät in West-Ost-Richtung und Ost-West-Richtung drehen, in 
beiden Stellungen entmagnetisieren und Farbreinheit entspre- 
chend I. prüfen. Farbreinheit darf sich in beiden Stellungen 
nicht wesentlich ändern, andernfalls Ill. 1., 2. wiederholen! 

  Fig. 5



Statische Konvergenz 

Valvo-Ablenkeinheit oder Telefunken-Ablenkeinheit 

Gerhard-Ablenkeinheit 

Blau- Differenzial- Blau- Blau- Differenzial- Blau- 
Schiebemagnet Spule Konvergenzmagnet Schiebemagnet Spule Konvergenzmagnet 
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Grün- Rot- Grün- Rot- 

Konvergenzmagnet Konvergenzmagnet Konvergenzmagnet Konvergenzmagnet 

Fig. 6 Fig. 6a 

.sAn 

Grundeinstellung der horizontalen Rot/Grün-Linie in der Mitte des 

Bildschirmes mit der Differenzialspule 

Die Differenzialspule befindet sich bei der Valvo-Ablenkeinheit 

auf dem Ablenksystem, bei der Telefunken-Ablenkeinheit im Ab- 

lenksystem (Fig. 6 bzw. 6a). 

Stecker für Konvergenzeinheit (Stecker V) ziehen. 

Gittermuster empfangen. 

Die horizontale Rot/Grün-Mittellinie des Gittermusters mit der 

Differenzialspule zur Deckung bringen. 

Konvergenzstecker anschließen. 

Gittermuster empfangen. Mit Kontrast- und Helligkeitsregler scharfe 

Gitterlinien einstellen. 

Einstellregler (A), und (©) in Mittelstellung bringen (Fig. 11). 

Mit blauem Schirmgitterregler (Fig. 8) Blau wegdrehen. Mit Rot- 
und Grün-Konvergenzmagneten (Fig. 6 bzw. 6a) Rot- und Grün- 
Linien in Bildschirmmitte zur Deckung bringen. 

Blauen Schirmgitterregler wieder aufdrehen. 

Mit Blau-Konvergenzmagnet blaue Horizontallinien in Bildschirm- 
mitte zur Deckung bringen. 

Blau-Schiebemagnet (Fig. 6 bzw. 6a) drehen, bis blaue Vertikal- 
linien in Bildschirmmitte (Fig. 7) zur Deckung kommen. 

Mit Einstellreglern (A), (B), (©) Feinkorrektur durchführen. 

  Fig. 7



Graubalance 

  
Service- Blau- Grün- Blau- Grün- Rot- Blau- Grün- Rot- 
Schalter Verstärkungsregler Katodenstecker Schirmgitterregler 

1. Antennenstecker abziehen. 

2. Farbbalance-Regler in Mittelstellung (Raste). 

3. Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterregler (Fig. 8) auf Linksanschlag. Serviceschal- 
ter (Fig. 8) in Stellung „Service‘‘ (nach vorn) bringen. 

4. :Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterregler langsam nach rechts drehen, bis horizon- 
tale Linie schwach sichtbar wird. 

5. Mit Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterreglern diese Linie ungetönt machen. 

6. Serviceschalter in Stellung „Normal“. 

7. Antennenstecker einstecken. „Grautreppensignal‘ oder Testbild empfangen. 
Es dürfen nur unwesentliche Farbtönungen in den einzelnen Grautafeln auf- 
treten. 

  
8. Sind helle Graustufen verfärbt, so ist die Einstellung der Regler „Grün-Ver- 

Fig. 9 stärkung‘“ und „Blau-Verstärkung“ (Fig.8) zu berichtigen. Sie sollen etwa 
auf rotem Markierungspunkt stehen. 

9, Graustufen kontrollieren. Notfalls Punkte 1-7 wiederholen. 

Service-Einstellungen 

Wichtige Hinweise! 

Aus Sicherheitsgründen ist bei Einstel- 
lungen am Chassis das Gerät über einen 
Trenntrafo zu betreiben. Der Trenntrafo 

muß für mindestens 600 W ausgelegt sein. 

Die Service-Einstellungen dürfen nuram 

betriebswarmen Gerätvorgenommen wer- 

den (10 Min.). 

Achtung! Nach Auswechseln von Teilen 
insbesondere von Röhren: im Netzteil 
Spannung U 1 und U5 kontrollieren! 

Einstellung der Spannung U 5 (+ 24V) stab. 
Sender empfangen. Kontrast und Helligkeit normal einge- 
stellt. Röhrenvoltmeter an (501) und Masse. Mit Regler 
R 488 (Chassisplatte) auf + 24 V einstellen. 

Einstellung der Spannung U 1 (+ 265 V) stab. 

Sender empfangen. Kontrast und Helligkeit normal einge- 
stellt. Röhrenvoltmeter an (502) und Masse. Mit Regler 
R 471 (Hochspannungsplatte) auf + 265 einstellen. 

Bildfang (vertikal) 
Regler R 549 so einstellen, daß das Bild langsam von unten 
nach oben läuft und dann einfängt. 

Bildhöhe 
Einstellung mit Regler R 554 (Chassisplatte). 

Bildlinearität 
Einstellung mit Regler R 560 (Lin. unten) und Regler R 557 
(Lin. oben). 

Grauabgleich 

Graukeil oder Schwarzweiß-Testbild empfangen. Farb- 
balanceregler (R 797) in Mittelstellung. Farbstärkeregler auf 
Linksanschlag. Regler R 751 (Rot), R 750 (Grün) und R 749 
(Blau) auf Linksanschlag drehen. Service-Schalter (Chassis- 
platte) in Service-Stellung. Dann dıe drei Regler nachein- 
ander in der angegebenen Reihenfolge soweit aufdrehen, 
bis die horizontalen Rot-, Grün- und Blau-Linien gerade er- 
kennbar sind. Service-Schalter in Normalstellung. Mit R 675 
und R 703 weiße Bildstellen weiß einstellen. Abgleich wie- 
derholen. 

Zeilenfang (Horizontal) 

Meßpunkt (205) mit Masse verbinden. L 536 so einstellen, 
daß die Zeile scheinbar synchronisiert. Nach Aufheben des 
Kurzschlusses muß das Bild ruhig stehen. 

Boosterspannung 

Röhrenvoltmeter zwischen (403) und U 1 (Stecker VI/7). 
Mit Regler R 401 auf 705 V einstellen. (Gemessen mit Signal, 
Helligkeit und Kontrastregler soweit zurückgedreht, daß das 
Bild gerade sichtbar ist.) 

Einstellung der Bildbreite mit Bildbreitenstecker (Hoch- 
spannungsplatte). 

Boosterspannung gegen U 1 

Bildröhre: 

26” 700 V 

25” 700 V 

22” 700 V 

Achtung! Nach Auswechseln der Röhre PL 509 (V 761) 
Boosterspannung und Bildbreite kontrollieren.



Dynamische Konvergenz 
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Korrektur Korrektur 
Vert. Rot-Grün Horiz. Blau-Amplitude 

oben oben /unten 

Konvergenzplatte hochklappen, Fig. 11, genau davor auf das Gehäuse legen, Gittermuster empfangen, Kontrastregler auf Rechtsanschlag, Helligkeitsregler in 

Mittelstellung. Die Zahlen und die Buchstaben in den Kreisen () geben die Einstell-Reihenfolge an. 

1. Bei Fehler in der Mitte: Statische Konvergenz (A), (B), (© nachstellen. 

2. Bei Fehler nur in einem kleinen Teil des Bildes außerhalb der Mitte: Fehlerdarstellung aufsuchen und mit entsprechendem Regler beseitigen. 

3. Bei Fehler unten und oben: M-@®) einstellen. 

4. Bei Fehler rechts und links: (d—-@) einstellen. 
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Nach Einstellung ®-@ oder @-® kann Berichtigung (A), 
®, (©) erforderlich sein. 

Anmerkung: Konvergenzfehler, die bei einer Entfernung 
von 2,5 m nicht mehr sichtbar sind, beeinträchtigen nicht 
die Qualität des Fernsehbildes. 

Sollten trotz sorgfältiger Einstellung am linken und rechten 
Bildrand Deckungsfehler der vertikalen blauen mit den rot- 
grünen Gitterlinien übrigbleiben, die sich mit L 806 @) nicht 
korrigieren lassen, siehe Bild 18-21, so ist wie folgt zu 
verfahren: 

Stecker für Blau-seitlich herausziehen, vertikale blaue Mit- 
tellinie mit Blauschiebemagnet (Fig. 6 u. 6a) zur Deckung 
mit der rotgrünen bringen. Jetzt gibt es vier Möglichkeiten: 

1. Das blaue Raster ist zu breit (Bild 18) oder zu schmal 
(Bild 19), ist aber symmetrisch zur Mittellinie. 

Abhilfe: Stecker für Blau-seitlich einstecken und Kern in 
L 806 ganz hineindrehen oder -schieben (durch An- 
heben der Feder). Erfolgt die Verschiebung des blauen 
Rasters zur falschen Seite, so ist der Stecker umzupolen. 
Ist die Verschiebung nicht genügend groß (0,3 mm Rest- 
fehler erlaubt), so darf in Ausnahmefällen (nur möglich 
bei Valvo- und Gerhard-Systemen) das Blauschiebe- 
system in Richtung Ablenksystem verschoben werden. 
Die Wirkung wird jetzt größer, aber die Farbreinheit 
wird beeinflußt und ist nachzustellen. 

2. Ist das blaue Raster asymmetrisch zur Mitte (Bild 20 
und 21), so muß das Konvergenzsystem nach Lösen der 
Feststellschraube gegen das Ablenksystem gedreht wer- 
den (max. + 10°). Da hierbei Farbreinheit und dyna- 
mische Konvergenz beeinflußt werden, sind diese zu- 
nächst wieder zu korrigieren. Anschließend erfolgt die 
unter 1. beschriebene Einstellung. 
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Einstellung Einstellung Strahlstrom- 
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Zeilenlinearität 

Sondertestbild mit Gitterlinien empfangen. Mit L 
spannungsplatte) auf optimale Linearität 
ablenkung einstellen. 

Bildbreite und Bildlage 

der 
403 (Hoch- 

Zeilen- 

Sender empfangen. Helligkeit und Kontrast normal einge- 
stellt. 

Bildbreite: 
spannungsplatte). 

Einstellung mit Bildbreitenstecker (Hoch- 

Bildlage horizontal: Einstellung mit Regler R 405 
(Hochspannungsplatte). 

Bildlage vertikal: Einstellung mit Regler R 564. 

Kissenentzerrung 
Ir 

Fokussierung (Schärfe) 

Diese Einstellung kann erst exakt vorgenommen werden, 
wenn die Konvergenz richtig eingestellt ist. Testbild mit 4 
MHz-Frequenzlinien empfangen. Kontrast und Helligkeits- 
regler in Mittelstellung. Einstellung mit Regler R 415 (Hoch- 
spannungsplatte). Es wird auf max. Bildschärfe der 4 MHz- 
Linien eingestellt. 

Kissenentzerrung 

Testbild mit horizontalen und vertikalen Gitterlinien emp- 
fangen. Mit L 407 (Hochspannungsplatte) horizontale Linien 
am oberen Bildrand so einstellen, daß noch keine Tonnen- 
verzeichnung entsteht. Die vertikalen Linien am linken und 
rechten Bildrand werden bei dieser Einstellung nicht beein- 
flußt. Sie sollen ebenfalls gerade sein. 

Die Ost/West-Korrektur der Mittendurchbiegung der verti-: 
kalen Linien erfolgt mit Regler R 565. 

   

  

Bildlage Fokussierung 
horizontal (Schärfe) 

/ KDJR 405 

L407 

Tr 401 

Kaskade    

  

Stecker für 
Ablenksystem 
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Bildbreite i 
(Bildbreitenstecker) ı 

Zeilen- 
linearität 

L403 
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Arbeitspunkt PL 509 
Boosterspg. 
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Reparaturhinweise 

Ausbau des Chassis 

Rastfeder @ Fig. an der linken und rechten Chassisseite 
ausrasten und Chassis nach hinten bis zum Anschlag her- 
ausziehen. 

. Das Chassis kann dann in 2 Raststellungen hochgekippt 
werden, Stellung 1 und Stellung 2. Beim Kippen des Chassis 
von Stellung 2 zurück in Stellung 1 oder in Grundstellung: 
Chassis etwas nach vorn drücken, Rastfeder @& abheben 
und Chassis in die gewünschte Stellung bringen, bis Rast- 
feder einrastet. 
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VHF/UHF-Tuner (in Topfkreistechnik) 

Wichtige Hinweise 

Auswechseln von Abstimmdioden 

Im UHF-Tuner: Nicht einzeln auswechseln, sondern immer 

nur den ganzen Satz (Gr 51/52/53). 

Im VHF-Tuner: Können einzeln ausgewechselt werden, 
jedoch immer gleichen Typ vom selben 
Hersteller verwenden. 

Auswechseln von Schaltdioden 

Für Schaltdioden Gr 6, 7, 10 und 12 gleichen Typ vom 
selben Hersteller verwenden. Einzelaustausch ist möglich. 

VHF/UHF-Tuner (in Streifenleitertechnik) 

Auswechseln von Abstimmdioden 

Im UHF-Tuner: Nicht einzeln auswechseln, sondern immer 
ganzes Terzett (Gr. 16, 27, 39). 

Im VHF-Tuner: Nicht einzeln auswechseln, sondern nur 
gesamtes Quartett (Gr 51, 68, 66, 69). 

Auswechseln von Schaltdioden 

Für Schaltdioden Gr 52, 71, 72 und 98 gleichen Typ vom 
selben Hersteller verwenden. Einzelaustausch ist möglich. 

Erläuterungen zum Schaltbild 

Das Schaltbild ist in 3 Hauptgruppen aufgeteilt. 

1. VHF/UHF-Tuner — Stromversorgungsteil — Netzteil. 
2. Schwarzweißteil. 
3. Farbteil. 

Funktionsstufen sind durch eine dicke geschlossene Linie 
umrandet und mit den Bezeichnungen der Platten versehen, 
auf denen sie zu finden sind. 

Das Gerät hat 11 Steckverbindungen: Stecker I...xXl. 
Von den Platten abgehende Leitungen sind folgendermaßen 
gekennzeichnet: 

o Anschlußpunkt auf einer Platte 

u 

Steckverbindung 

Anschlüsse der Transistoren 
C s c 

(1 BF 167, BF 173 DW6208, DW6577 
BF 184, AF 126 IW 8377, AC 162 

b AF202S B E 

B E 

40250 /251 

hause) 

® E 

c 
° AF 106, AF109R 

(29 AR 137, Ar 139 C 
„ AF 239 

B 

< AC121B, BF 161, BC 107 
BC 107A, BC1078, BC 108 

C 

€] BC 183 
BC108 A, BC 108B, BC 130 E 
BC 130 A, DW 7000, DW 7035 K 

B E DW7039, DW 7050 
TAA 550 

Anschlüsse des Thyristors A 

Steuer- 

elektrode $ Katode 

Anode 
(Gehäuse) 

IF4759] 

Schaltung der Fernbedienung 

  

* an der Fassung 
*%x ım Stecker [FARBSTÄRKE] 

  

  

  

I
N
D
 

D|
 

Oo
 

c
a
n
 

—
 

nm 

an
 

4
 

D
:
 

2
 

A m
 2
 a 

z
n
 

> 

c
n
.
 

I
T
 

D
I
x
 

wo
 

un
 

nm
 

                
2% 

HELLIGKEIT R956 x 
p 

    D
u
n
 

3
%
 

L
U
D
 

 



Electronic-Tuner UHF-Teil des Tuners in Topfkreistechnik ausgeführt 
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Electronic-Tuner UHF-Teil des Tuners in Streifenleitertechnik ausgeführt 
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Thyristornetzteil 

Das Netzteil ist mit einer elektronischen Sicherung versehen, die bei Kurzschlüssen U 1...U 6 und bei Überlastung der 

Zeilenendstufe teure Bauteile durch Abschalten schützt. 

Durch Aus- und wieder Einschalten des Netzschalters kann das Netzteil wieder in Betrieb genommen werden, wenn es durch 

die elektronische Sicherung abgeschaltet war. 

Diode für Reparaturarbeiten 

  

  

  

    

    

                

  
  

    

  

    
    

          

    

              

  

    

        

      

  

  

fr "Um ———— m —— ET TOT a 

y BY 250 | 

| +265V +240V +230V 

Spannungsverdoppler Thyristor Siebkette [1] [v3] 

190V- si Gr455/ 2N 3525 y C456/R761 rt 

Gr 451/BY103 R 4607 C460 
R461/C461 

R462/C462 
\ 

| u 
Impulsformer Steuerstufe Schutzschaltung Referenzspannung 

I R 467 R861 
220V- Gr 467 T460/BC 178 A T475/BC107B 

/AA133 Gr 781 
Gr 468 TAA550 /ZTK33 
C469 

Tr451 
j 

. ca.+32V 
S; 762 +24V Netzteil 

+ 24V 
Gleichrichter Stabilisation Zeilenendstufe 

Gr4Tt, Gr472 
Gr473 Gral 1ean Be 107B +236V V761/PL509 

1A-GH cum 40251         
    

|   F 5330 

Arbeitsfolge für die Fehlersuche 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    
    
  

Was tut die elektr. 
Netz- Sicherung? 

schalter 2 Prüfarbeit Wo liegt der Fehler? 
stellung Gerät schaltet 

AUS nicht AUS 

EIN x 

AUS RGB-Stecker ziehen 

RGB-Stecker nacheinander einstecken, anal 
x durch Abschalten des Netzteils zeigt Grau balance 

EIN sich der fehlerhafte Farbkanal. Y-Verstärker 

x 

AUS Ablenkstecker VI trennen 

EIN x Ansteuerung V 761/PL 509 fehlt 

AUS Ablenkstecker wieder einstecken, 
Kaskade von Pkt. 15 ablöten 

x Kaskade, C 415 

EIN 
X Horiz.-Endstufe, Zeilentrafo oder Hilfs- 

wicklung, Boosterkond., Ablenksyst. 

Vorgenannte Teile überprüfen, 
wenn fehlerlos: 

U1...U6 auf Schlüsse untersuchen. 
Sicherung Si 762 f. 24-V-Netzteil, 

AUS 
wenn fehlerlos »> Ursache im Netzteil selbst 

Mit Reparaturgleichrichter BY 250, BY 103 
Spannungs-Verdoppler + Thyristor 
überbrücken. S. Blockschaltbild oben 

kann nicht Spannungen an U 1...U 3 vorhanden? Thyristorprüfung mit Ohmmeter: 
abschalten Reihenfolge der Prüfarbeit im Netzteil: (Netzsch. AUS, Ladekond. C456 ent- 

a) 24-V-Netzteil laden) 
EIN b) Ansteuerung T 460 A-K > 500 kQ 

c) Spannungsverdoppler (in beiden Richtungen) A K 
d) T 475 G-K je nach Polung: G 
e) Thyristor G pos. 50... 150% 

G neg. 50... 10000 

AUS Achtung! Reparaturgleichrichter nach der Reparatur entfernen.     
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Netzteil 

| Best.-Nr. 8 678 810 125 

I— 

UHF 

> Electronic - Tuner 

UHF - Teil in Topfkreistechnik ausgeführt. 

h 
I— 

VHF 

I— 
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ca.+32V T 

r Regelspgs.-Verst. 
wel n/o R 203, Gr 200 

+23,9V 

Abstimmpoti. | 

Schalterstellung: 
123% 

.os 

oe.0o 
Bd.I Bd UHF 

|Best-Nr. 8678 810 420 

Du 

UHF c1 

2 Electronic - Tuner 
UHF - Teil in Streifenleitertechnik ausgeführt 

I— 4 
VHF c50 

I— 

8 9 7 2 6 5 N 10 

l.. m/5 1 1 I/4 m/3 \ ' m/2 l 

n__ „Brücke L 
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ı 2] 3 4 Y 21 3 4 =) 3: | os { 33 R 203, Gr 200 
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r N a | I @ l .o.e 
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ca.+32V g4ı Ball UHF 
R151 Rae? R148 1R32 

C150 820 56 680 1,2Kk 
10u 

l [ur]- 233 

L769 L770 Für die Dauer der Reparaturarbeit kann + 2LV +23,6V 
mit BY 250 Netzteil in Betrieb gesetzt werden. 
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| k 300 b 
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v78: u 
PL 509 R49O0 R4 R488 27k 39 Ik ron we C 487 
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"Tr v5 v725 710 V680 V560 545 500 536 
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Schwarzweißteil 
Ton -ZF - Verstärker 
  

   

NF - Verstärker Helligkeits (Y) Verstärker 
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EB Phasenvergleich 
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Hochsp.- Gleichrichter Kaskade 
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Nennspannungen der Kondensatoren: Toleranz: 

Hm 1b lo AR 
125 V 250V 400V 500V Duko 500V 1000V 2 25° 

Belastbarkeit der Widerstände: 

OD og op SO SS 
VoW WoW VW WW MW 1aW WW 1 W 2W 

  

   

    

Anschlußpunkte 

für Fernbedienung sind durch 

Grauraster gekennzeichnet. 
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RLO2 C402 N © R986 /R987 bei Valvo-od 
820k In N Gerhard- Ablenkeinheit — “ 

C407 Gr 402 2 | Differentialspule 
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Farbteil Farbart - Signal-Verstärker PAL-Eingangs -Verst. PAL-Laufzeit-Demodulator Synehron- Demodulatoren en 

v i 5 ) -- nn Il ı) N 
T2 43 Sk Ns k 129 m 1 9 * x Se Verwendunn vi © Telefunken) | 1 | I Sn nn u h ” R307 u | 

er ' I —- - II 15K 
; ! Di ! s l 1] . as en u. can Br 4 R 5 3173 030 

      

   
  

  

      

   

                 Gr 307, 308/AA113 
F(8-v Synchr. - Dem. -Dioden       

  

     

    

  

    

11
 

    

  

        

     

   
    

A+2LV Fi385 : 

: r 7? vZ385 | = ° 

Las: | | - N 
&+08V y R381 | : 384 | 

Gr641/0A91 68 | | 100 x 
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L f] Matrix - Ti R318 
K { + 2LV R656 R647  R Balance Sk 

— C242 27k Rsssfl 470 Ti "96V An Da A { | " > ll]; Man us _ 100u mıu [ZF - Platte Chassis IChassis- Pi. + 24V 52 Ulm! | an ö, > 19 IAA N 2 EEE - ynchr.- Dem -Dioden 
Av Ale 

" T323 | [Chassis -Plattep g BC 107B 0 Chroma - Platte | Chassıs-PLJ 

al H M 

M |Tast-Imp. Get. Burst- BEER u 
(204) #| Former Verst. Phasen-Diskr. Reaktanzstufe Farbabschalter Impedanzwandler PAL- Identifikation Multivibrator Gm D ' 

R637 | Rb23 un n v2 470 | 
+14V | a 1331 „Lc327 (302) +230V 80 + 2LV R2D% IT 

Ei sc "ran St | 4 

E ' 'w ı kr .cs2e I 9 u .23V R335 | ey Q 735 33 I P l 
) . e f 330k| 

„ıolD | \ 178 A R660 St s | — H—t | 560 k | C340 Gr661 f R336 340 + | Id. 330K| | m MT 1 I FE | nen | C 661 ole 
Gr 335/336 7 10k f 18n «fe SFDIOBBL we6335 I 

Phasen - Diskr.- Dioden®f® n + | 

gäk u Gr 618 | Gr 614 r 

| R340 BC 107 Ag p Nalasırgıs Kılersbgs L | 
R661 R662 Diode Diode 
Ik 270 68k 33K l 

n C616 c RER R618 | 

2 u 0,47u I 330k | 

| | | Wo 6337AA 133 
Chassis - Platte Chassis - Platte Chroma-Piatte Schaltdiode [Chassis- Platte | 

Referenzträger -Osz. | 

S,EY A C D Y F c G J 

Get.- Graubalance - oo 
Konvergenz Matrix R-G-B Farb- Endstufen EEBanL Regelung Farb - Bildröhre 

PEN + 2 ____ - ' Bildrohr-Pi.| 
— | one m — u 

vn.  6Gr808,809,810,811 /E15 C90/ 2x 1A-GH | IK — 51506 \)Si507 )Si508 
Be C720 4) mn mn ei Konvergenz -Gleichrichter Gr 813 | 1 R \ 2 } r 

Z64B —) . Su, 6r812/E4S C50 y oc 2 I — 
- Impulsabtrenndiode R815 \cs1s 

B - u m 
500 5u BEN I f 

120 “ A ss. T720 R699 FE 
BC148 A [0]% R505 2] 73 41 15113 

f R507 f 270k f R509 
av 470k EARsos  EH4TOR 

A - un 70km 22V 

R697 
N ISOKFH “Tn Si gab 

me T I 

c717 IR 
150 [gas 710 a. R707 1709 +23,6V R 506 

s ) 170v|7 !5k 120 | PCL 200 170 R 709 
18700 1 3,9K I= C505 

RB A+-16V girzaft Ion, F . III Z IT 

ULLI +15,5V7 22V RIO R719 HIE- 
T700 ars R708 R702 A-IEVN 27k U3 Ok M AA A__A_A_L 
BC1WBA f \og „Pk . . ale18v C729eje 2/3 3x7 sw zu 

0 Lat. &-102V = Grünverstärkung Ar19V O,lp +230V Rot [Grün [Blau 
Vert.R-G rechts L806 : av RTI7 Ei + Lad | R747 ? 

14 . Blau seitl. Blau 5 f 680 R7OS R706 Gr 680 An R746 120K 

C804 L805 En C695 +105V )_ C703 R7OL R 708 Tast-Diode R68O 27k 
N On %[ C808/0,1p|R805 Gr 803 SH I T54 22 68k +236V 1 *ssofi C753® R749| R752 

N ‘ ° P 1100 Spannungen gemessen mit: n , on 
N 6807 R807 \ Röhrenvoltmeter RiZ210Mf} gegen Masse (Chassis). 

N ‚'H 60 Horiz.R-G links] Rgo6 Toleranz + 15%, Re U3 - h 
—-________ >| "E0 Vert.R-G 15 fo oo 97 cB77 230V U6 30V Grauabgleich 

links 1. ohne Kennmarke Mit Signal, rauschfreies Bild, 5 +23 m +23,6V | - — Gr 801 Kontrast, Helligkeit und Farb- > 1 R688 ’ Chassis- Platte] 
NEII- ——-I-|--+ ZI 00 stärkeregler normal eingestellt. | 680 ey J 330 24V } IE For 1801 2.mit Kennmarke DO Wie 1., jedoch Helligkeit auf max. R 608 Rsoef R674 PCL200 ‚ +23,6V 

— T C803 1802 Blau 3. mit Kennmarke O Ohne Signal 820 33K 56k = ı 
68n Horiz, Blau Form 4. mit Kennmarke A Wie 1., jedoch Schwarzweißempfang A:16V j 9482 m e 5. mit Kennmarke 4 Serviceschalter in Stellung T675 E78 15,578 ir 

u „Service BC148A R675 RB AarV« 
I a 01 A102V \5k AT, . 4 BA170 C669 BA1O &+236V 

RBO4|_ H „113 V lauverstarkung 6670 4Tn Abschneide -Diode Tast-Diode i 

100 B 1% it ? LI “ı 
L Ncani Ku Pi R667 Gr 667 „068 

R801 C672 C673 = C674e]je , AA 113 7A Gr 802 60 120 120s5° 22 R681 23 1 zZ C664 C 668 us R669  |a+-69V Gr801,802,803/E15 C 100 Horiz. Blau | s 560 | 7 0 (R666 N su Te 3an 100 fe NSS 
Niveau -Dioden links 27 ' k_. Ik BAI70 ' 

R695 I Abe chneide Diod 
[Konvergenz-Piatte]j 820 Chassis -Platte FARBBALENCE aly sehneide Tode 

1,5,0,P =——— j L d F5315   
Konvergenz: Oszillogramme im Farbteil Mit Kontrastregler 80 Vss BA am Rotausgang (602) einstellen, (Hellig- 
==: nur im Bedarfsfall bei Valvo Konvergenzsystem keit und Farbstärke richtig eingestellt.) Spannungen an 603) und 

(604) + 10%. Kontrastregler Rechtsanschlag: ca. 100 Vss BA an (602). 

| 3 u, ulk 
Farbsignal: 100 % weiß und 75 % Farbträgeramplitude. 

Kr u erh. Jr euli
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